

УЧИСЬ ДЕЙСТВОВАТЬ КАК НА ВОЙНЕ

Смерть немецким оккупантам!

ЗА ВОДИНУ

Красноармейская газета

№ 25 | Среда, 7 апреля 1943 года | № 26

ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ ОДНОЧНОГО БОЙЦА

Товарищ Сталин поставил перед нами задачу:учить настойчиво, изучить в совершенстве свое оружие, стать мастерами своего дела и научиться, таким образом, бить врага наверняка".

Каждый командир, обучая красноармейцев, обязан широко использовать опыт предовых воинов. Бойца нужно учить тому, что делается на войне, как делается на войне и что нужно на войне. Особое внимание следует уделить одиночной подготовке бойца. Он должен уметь: метко стрелять, передвигаться, делать стремительные перебежки, маскироваться, отрывать окопы, совершать длительные марши,

переносить всевозможные трудности и лишения.

Воин, в совершенстве овладевший своим оружием, усвоивший современные тактические приемы—гроза для врага. Мужественный, смелый, хитрый и ловкий боец всегда выйдет из боя победителем.

Если каждый боец хорошо пройдет одиночную подготовку, будет владеть оружием в совершенстве, наши подразделения будут действовать слаженно, нанести в бою сокрушительные удары по врагу.

Воспитаем знатоков своего дела, мастеров своего оружия!

РАССКАЗЫ О ФРОНТОВОМ ОПЫТЕ

ДЕРЗКИЙ НАЛЕТ

Расчет сержанта Ябова Демиденко—лучший в подразделении. Боевой опыт артиллеристов не малый. Этому способствовала четкая работа наводчика Тюника. Сонь он вел быстро и метко, поражая с первых выстрелов цели.

Наблюдатель заметил крупнокалиберный пулемет немцев. Быстро изготовившись к стрельбе, тов. Тюник другим снарядом подавил эту огневую точку противника.

Артиллерийский расчет

использовавшись условиями местности, артилле-

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

НАГРАЖДЕНИЕ БОЙЦОВ И КОМАНДИРОВ

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть

и мужество от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Командование наградило:

МЕДАЛЬЮ „ЗА ОТВАГУ“

1. Военврача 3 ранга Ахалая Михаила Георгиевича.

2. Красноармейца Комлеву Валентину Ивановну.

3. Старшего сержанта медицинской службы Петрову Валентину Петровну.

МЕДАЛЬЮ „ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ“

1. Красноармейца Абрамова Александра Александровича.

2. Старшего лейтенанта Алиева Шамиль Габиб-Оглы.

3. Красноармейца Воробьеву Клавдию Лукьяновну.

4. Старшего лейтенанта административной

службы Гельман Аркадия Яковлевича.

5. Красноармейца Дешовых Анну Федоровну.

6. Военврача 3 ранга Егорову Нину Васильевну.

7. Красноармейца Зайончковского Михаила Владимировича.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 апреля

В течение 5 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

ристы выкатили свое орудие на открытую огневую позицию вблизи места расположения вражеских батарей и открыли стремительный, уничтожающий огонь.

Дерзкий огневой налет артиллеристов удался. Батареи врага больше не существовали.

За личную инициативу, смелость в бою и находчивость, командование представило сержанта Демиденко к правительственные награде.

Старший лейтенант

П. Трофимов.

4 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и минометных батарей противника.

В районе Изюм наши войска вели оборонительные бои. Противник с утра возобновил атаки. Бойцы Н-ской части отбили атаку танков и уничтожили более роты пехоты противника.

Южнее гор. Белый подразделение под командованием старшего лейтенанта Себерякова ворвалось в расположение противника. Наши бойцы забросали гранатами несколько вражеских дзотов и уничтожили находившихся там солдат и офицеров противника.

Принято живой записью.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ В БОЮ

Беседа старшего лейтенанта И. ДЕМЧЕНКО с молодыми бойцами

Некоторые бойцы уже участвовали в боях, имеют богатый фронтовой опыт, некоторые еще не были в боях, готовятся упорно и настойчиво к участию в великом

сражении против немецко-фашистских захватчиков.

Я хочу побеседовать с молодыми бойцами об их обязанностях в бою.

РОД ВОЙСК — ПЕХОТА

Мы пехотинцы Красной Армии. Это у нас основной род войск. На долю пехоты в бою выпадает самая трудная задача — вести ближний бой, сходиться с врагом грудь с грудью. Пехота самостоятельно может выполнять любые боевые задачи, она способна удерживать захваченную местность. По известным обстоятельствам пехота может вести бой в разнообразных условиях местности, погоды, в любое время.

Служба в пехоте требует от бойца большого напряжения моральных и физических сил. Мы знаем факты, когда славным пехотинцам приходилось вступать в бой прямо с многокилометровых маршей. Так было у нас в июльских боях прошлого года. Бой приходилось вести днем и ночью и даже на протяжении нескольких суток.

Поэтому боец должен всегда помнить уставное требование, чтобы выполнять

свою задачу в бою, каждый боец должен уметь переносить всевозможные трудности, лишения и оставаться бодрым.

Кроме этого нужно всегда быть мужественным и решительным, стремиться к встрече с противником, чтобы уничтожить его.

Как должен действовать боец в наступательном бою? Можно ответить двумя словами: смело и решительно. Но это еще не все. Подавляя своим огнем огонь противника, надо быстро сближаться с противником, забрасывать гранатами, уничтожать в рукоящной схватке, закреплять за собой захваченную местность.

Здесь нужно вспомнить еще одно требование нашего устава: «успешное продвижение вперед хотя бы одного только бойца должно быть немедленно поддержано другими бойцами и отделением в целом. В бою равняйтесь только по передовым».

ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА КОМАНДИРА

В обязанность каждого бойца вменено беспрекословное, быстрое и точное исполнение всех приказаний командиров. Приказ командира — закон. Если командир приказал бежать, нужно бежать, если приказал не двигаться, значит все — лежи и не шевелись.

Был такой случай. Противник вел сильный минометный обстрел местности, по которой продвигалось наше подразделение. Командир

отделения приказал бойцам укрыться за высотой. Красноармеец Сотников приказания не выполнил, вместо того, чтобы укрыться за высотой, залег левее этой высоты, почти на виду противника.

Что же вы думаете стало с Сотниковым? Он выбыл из строя. Осколком, разорвавшимся неподалеку, мины он был убит.

Вот к чему привело невыполнение приказа командира.

ПАРУ СЛОВ О ПЕРЕБЕЖКАХ

Бывает, что некоторые бойцы неправильно делают перебежки. Этого нельзя

когда допускать, ибо оно наступательном бою. Я расплачусь за собой живые и сказал только основное.

Совсем ненужные жертвы.

Боец Федоров вместо того, чтобы быстро переменить место и снова залечь, поднялся и пошел шагом. Его ранило. Какой вывод нужно нам сделать из этого? Вывод простой. Чем более открыта местность и чем сильнее зицо.

огонь противника, тем быстрее и короче должны быть перебежки. И делать их нужно внезапно, стремительно. Кончив перебежку падать на землю, отползти в сторону и выдвигаться на огневую позицию.

ВЫРУЧАТЬ ДРУГА ДРУГА

У великого русского полководца Суворова в его «Науке побеждать» есть такое место: «Не думай о себе, думай о товарищах: товарищи о тебе подумают».

Когда доведется тебе вступить в рукоящную схватку тогда держись тесно, ударяя на противника кружево, разрывая фронт неприятельский, полезай в середину его колонии и там вырой его и прикладом и штыком от всего сердца. Вот тут уж думать о себе нечего: каждый должен знать, что и справа, и слева, и сзади находятся товарищи твои и, ежели ты примерно, завозился с каким-нибудь толстопузым немцем и не замечашь того, что слева тебе другой немец норовит штык вонзить под мышку, то товарищам твоим это намерение будет хорошо приметно, они не допустят удара и штыком опрокинут ехидного немца.

У нас был однажды такой случай. На старшего лейтенанта Грязнова наскочил немец.

Одна минута и командин

дир погиб бы. Но в это врем

я красноармеец Петров бро

сился на помощь командиру

и убил немца.

БЕРЕГИ КАСКУ

Некоторые бойцы рассуждают, зачем носить каску, это мол лишний груз. Неправильно рассуждают. Так может говорить только человек, не желающий беречь свою жизнь.

Помню раньше мои бойцы тоже так рассуждали, а вот

чесле того, как красноармейцу Петрову угодили две пули в каску, мнение у всех сразу изменилось. — Да, — говорили они потом, — не каска, был бы Петров не живой человек, а мертвец. Вот и вам говорю, молодые бойцы, берегите каску, потому что жизнь она вам спасет.

УНИЧТОЖАЙ ТАНКИ ВРАГА

Каждый боец должен знать простейшие способы борьбы с вражескими танками. Никогда не надо бояться танков. Их можно уничтожать противотанковыми гранатами, бутылками с зажигательной смесью и т. д. Смело нужно расстреливать вражеских автоматчиков, входящих в состав танковых десантов.

В моем подразделении однажды было так. Немецкий танк шел на наш огневой рубеж. Группа бойцов смело атаковала не успевший развернуться танк и подорвали его противотанковыми гранатами.

Вот вам простой пример, что смелому бойцу танк не страшен.

Все что я сейчас рассказываю далеко не полный перечень обязанностей бойца в бою. Я расскажу за собой живые и сказал только основное. Выполняя эти обязаннос

ти действуйте в бою смело, решительно, со всей своей энергией, певавистью, — бейте проклятого врага, чтобы освободить родную землю от фашистской нечисти.